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                CONSIGLIO DI ISTITUTO - DELIBERA 
DELIBERA NUMERO 166 SEDUTA  n. 25 30 SETTEMBRE 2020 

OGGETTO: 
3. Apertura della biblioteca scolastica 

 

I l  D i r i g e n t e  S c o l a s t i c o  
Ai sensi  dell’art. 27 del D.P.R. 416/74   
ai sensi  dell’art. 43 del D.P.R. 297 /94 Testo Unico delle disposizioni della scuola,  
acquisito il verbale del Consiglio di Istituto 

p u b b l i c a  
la delibera  suindicata e trascritta per esteso di seguito adottata dal Consiglio di Istituto  in 
assemblea ordinaria validamente costituita. Il verbale del Consiglio di istituto  sarà approvato 
nella prima seduta utile. 
Il giorno 30 Settembre     alle ore 17,00, regolarmente convocato, si riunisce il Consiglio di istituto 
per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

…omissis… 

Punto n.3: Apertura della biblioteca scolastica 

Verificato il conseguimento del quorum per il raggiungimento del numero legale  

All’appello risultano  assenti: 

Per la componente docente:  
Per la componente genitori: Pipino Stefania  

Per la componente non docenti: Pellegrini Gaudenzio 

                                                             Delibera 
La Dirigente propone la riapertura della biblioteca scolastica con un accesso controllato per tre 

giorni la settimana. In tal caso la scuola adotterebbe il protocollo posto in essere in tutte le 

biblioteche pubbliche in questa fase emergenziale. La stessa ricorda al Consiglio che la biblioteca 

dell’Istituto fa parte del circuito provinciale delle biblioteche ed è quindi aperta al pubblico oltre 

che ai nostri studenti. Per la pratica del prestito dei libri si adotterebbero tutte le misure di 

sanificazione della carta stampata, più un periodo di quarantena del testo prima di un successivo 

prestito. Per l’uso dei locali della biblioteca da parte degli studenti si è pensato ad uno 

scaglionamento delle classi attraverso il sistema della prenotazione. Infine la Dirigente ricorda 

come la biblioteca costituisca una risorsa utile per il Dipartimento di discipline umanistiche. 

Il prof. Di Gioia conferma quanto detto dalla DS riguardo l’importanza della biblioteca come 

risorsa importante per i docenti di lettere e come luogo utile per i percorsi di approfondimento e di 

ricerca sotto la guida di un esperto. Per l’accesso ai locali della biblioteca, lo stesso propone che 

avvenga solo su prenotazione per svolgere attività di consultazione e di ricerca, con un limite che 

garantisca il regolare distanziamento tra gli utenti. 
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La prof.ssa Serafino concorda con quanto detto sin ora e propone che per il prestito si predisponga 

un modulo di prenotazione dei testi in modo da consentire al personale di biblioteca di organizzare 

la consegna dei libri dopo il tempo necessario alla decantazione e sanificazione. 

La Dirigente, dopo ampia e approfondita discussione, ricorda che la riapertura della struttura con la 

presenza del personale è subordinata alla copertura finanziaria del servizio, che normalmente era 

garantita dall’entrata dei contributi versati alla scuola dal gestore del bar e dal gestore delle 

macchinette distributrici di bevande e snack. Per l’anno in corso i suddetti contributi ci saranno solo 

in parte, e solo se non ci saranno sospensioni delle lezioni.Ne consegue che l’unica possibilità di 

finanziamento del servizio, che ammonta a circa 9/10 mila euro più iva, sarebbe a carico del fondo 

costituito dai contributi versati dagli studenti.  

La proposta di riapertura della biblioteca è posta in votazione. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 

                                                                                                                   (DELIBERA 166) 

 

La seduta è tolta alle ore 18,00 

 IL SEGRETARIO                IL PRESIDENTE 

          Paolo Di Gioia                                                                                  Sabina Tartaglia 
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